

Утро Дня Победы

Уже не один год встречаю 9 Мая, но каждый раз этот день проходит как-то по-особому. Может быть, это я сам изменяюсь, а может быть, время меняет всех нас, но главное — их неумолимо становится меньше. Их, людей, которые прошли через трудности и тяготы войны, участников боевых действий, фронтовиков, детей войны, тружеников, чьи руки — мозолистые крепкие мужские, слабые женские и совсем неумелые подростковые и детские, в тылу создавали грозное оружие для фронта...

Вадим ИВКИН
Фото Вадима ИВКИНА,
Павла ПРИВАЛОВА,
Майи РУДЕНКО

Фронтовики, НАДЕНЬТЕ ОРДЕНА!

Сегодня им, оставшимся в живых, уже за 80 и за 90 лет. Парадный китель или фронтовая гимнастерка кажутся им тяжелыми от орденов и медалей, ноги, прошагавшие не одну сотню фронтовых дорог, отзываются болью и нытьем на любую перемену погоды. Сердце, хранящее горечь потерь фронтовых друзей и товарищей, родных и близких, радость побед, не всегда соблюдает ритм своих ударов, заставляя ветеранов прислушиваться к его работе. Но в этот день Великой Победы, превозмогая недуги, собрав волю в кулак, они становятся в единый строй победителей — пусть даже многих из них на праздничном параде везут боевые машины или они просто сидят на почетных местах трибун.

Вот и в Славутиче 65-е утро победного 9 мая ветераны встретили в праздничной колонне вместе с жителями и гостями города — людьми постарше, молодежью и самыми юными наследниками ратных подвигов фронтовиков — "светлячками" Славутича.

С раннего утра звучат песни военных лет и победные марши, около первой школы традиционно собрались участники праздничного шествия. Впереди колонны — автомобили с группой участников войны, члены молодежной рады с цветами. Первые шеренги заполнены ветеранами. В лучах солнца блестят погоны, медали, ордена.

Рядом с ветеранами, участниками боевых действий (а их сегодня в Славутиче осталось около 20 человек) участники войны и дети войны, руководство города, представители депутатского корпуса, работники ЧАЭС, АРС, сотрудники предприятий и члены общественных и

творческих организаций. В военной одежде участники праздничного концерта, который накануне состоялся в ККК. Звучат фанфары, под звуки марша колонна участников праздничного шествия направляется на Центральную площадь.

С ситилайтов на остановках смотрят участники боевых действий, это партийная организация ПР, городской краеведческий музей и городская газета сделали подарок участникам боевых действий. Вдоль проспекта стоят славутчане и приветствуют участников праздничного шествия. К ветеранам подбегают юные славутчане и протягивают цветы — у тех слезы на глазах. Колонна выходит на Центральную площадь. Перед горсоветом трибуна и несколько рядов скамеек, это для ветеранов. Частично места уже заполнены — это сидят те, кто не смог принять участие в праздничном шествии.

Красочно смотрится большой билборд на тему Великой Победы в Отечественной войне 1941 — 1945 годов. Возле трибуны располагаются школьники с портретами



ветеранов, которые уже не придут на ежегодную поверку.

...Я смотрю на ветеранов, сидящих на скамейках, и вспоминаю торжественное собрание в ДШИ, на котором ветеранам вручали юбилейные медали "65 лет Победы", грамоты и премии. С каким волнением выходили на сцену вос-



ЭС, АРС, председатель молодежного совета города Нина Скочко, юные "светлячки" Славутича, секретарь городского совета Лидия Леонец, ветеран В. Щербацкий. "Низкий поклон всем вам, кто выстоял, прошел и победил в этой страшной войне. Спасибо вам за мирное небо".

Мальши славутичских школ направляются к ветеранам, наступает торжественный момент посвящения в "светлячки" Славутича.

После посвящения молодежь города вместе с ветеранами и всеми участниками праздничного митинга направляются для возложения к монументу Героям Чернобыля и Героям Днепра. После торжественной

части и возложения цветов славутчане смогли отведать солдатской каши и послушать выступление творческих коллективов города. Вечером состоялся большой праздничный концерт, который завершился фейерверком.

питанники школы искусств приветствовать своих прадедов с победой в той тяжелой войне. И еще один момент встал перед глазами — оставшиеся на столе коробочки с медалями и грамотами. По состоянию здоровья не все смогли прийти на этот праздничный вечер.

Пока я немного задумался о вечном движении жизни, на площади зазвучала мелодия вальса. Сначала юные славутчане, потом постарше, потом не выдержали и некоторые ветераны. Вальс поколений...

Взлетают в мирное небо флаги Украины и Славутича. Ветеранов приветствует от имени всех славутчан мэр Владимир Удовиченко, благословляет отец Иоанн. Минута молчания, в единой шеренге замерли и стар и млад. Ветеранов приветствовали представители ЧА-



